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FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS

COORDENAÇÃO DO CURSO DE BACHARELADO EM FÍSICA - CCF/CCET
Rod. Washington Luís km 235 - SP-310, s/n - Bairro Monjolinho, São Carlos/SP, CEP 13565-905

Telefone: (16) 33066934 - http://www.ufscar.br
  

Ata de Reunião nº 78/2023/CCF/CCET

Ata da 78ª Reunião Ordinária
 

Data e horário: 23/02/2023 às 10h
Local: Gmeet - meet.google.com/dxt-jyfu-brc
Presidência: Prof. Dr. Marcio Peron Franco de Godoy
Secretária: Raphael Augusto dos Santos

Membros presentes:

1. Prof. Dr. Marcio Peron Franco de Godoy -  Presidente
2. Prof. Dr. Vinicius Tribuzi 
3. Prof. Dr. Vivaldo Leiria Campo Junior
4. Prof. Dr. Paulo Henrique Dias Ferreira
5. Prof. Dr. Eduardo Silva e Pinto
6. Prof. Dr. Wladimir Seixas 

1. Expediente(i)

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às 10 h, reuniram-se por meio virtual, na plataforma
Google Meet, no link meet.google.com/dxt-jyfu-brc .

Estavam presentes à Reunião os seguintes servidores: (1) Prof. Dr. Marcio Peron Franco de Godoy do Departamento de
Física; (2)  Prof. Dr. Vinicius Tribuzi do Departamento de Física ; (3)  Prof. Dr. Vivaldo Leiria Campo Junior do
Departamento de Física; (4) Prof. Dr. Paulo Henrique Dias Ferreira do Departamento de Física; (5) Prof. Dr. Eduardo Silva
e Pinto do Departamento de Educação; (6)Prof. Dr. Wladimir Seixas do Departamento de Matemática  , os
quais compõem o Conselho de Curso de Bacharelado em Física - Integral. 

1.1. Comunicações da Presidência

1. O Sr. Presidente informou aos membros sobre a reunião que realizou com os estudante do curso de Bacharelado
em Física sobre a oferta de disciplinas para o próximo período (2023/1). Compareceram à reunião aproximadamente 30
alunos que levantaram suas demandas. Assim, o Sr. Presidente reformulou na grade de disciplinas para o próximo
semestre, o horário da disciplina de Estado Sólido, pois há uma demanda grande de interessados em cursá-la. Contudo
havia um choque de horários entre  Estado Sólido 1 e Mecânica Quântica. Além disso, o Sr. Presidente informou que os
alunos apresentaram algumas demandas para a oferta de disciplinas optativas para o próximo período, como Mecânica
dos Fluídos e Teoria das Cordas. Segundo o Sr. Presidente, a coordenação entrará em contato com o Departamento de
Física para verificar a possibilidade de oferta das mesmas. O Sr. Presidente também informou que a coordenação está
em contato com a Secretária de Informática (Sin) para o desenvolvimento de um site para o curso de Bacharelado em
Física. Como primeiro passo, o coordenador e o secretário Raphael estão levantando informações solicitadas pela SIn,
como: textos, imagens, estrutura do site, links, etc. Acredita-se que nos próximos meses o site já estará disponível e
auxiliará os alunos nas suas demandas/dúvidas.

1.2. Comunicações dos Membros

1. não houve comunicação

2. Apreciação de Atas(i)

Submete-se à apreciação a(s) seguintes Ata(s) da(s) Reunião(ões):

http://meet.google.com/dxt-jyfu-brc
http://meet.google.com/dxt-jyfu-brc
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1. Ata da Reunião Ordinária nº 77, realizada em 17/11/2022

3. Pauta do Dia(i)

Conforme Pauta de Reunião encaminhada em 

1. Nomeação do Vice Coordenador do CCF - Prof. Dr. Vinicius Tribuzi

2. Aprovação das fichas de caracterização das disciplinas de Física Experimental A e Física Experimental B.

3. INFORMES

4. Ordem do Dia(i)

Durante a reunião, foram tratados os assuntos conforme descritos nos capítulos subsequentes.

4.1. Assunto 1

1. NOMEAÇÃO DO VICE-COORDENADOR DO CCF: O Sr. Presidente lembrou  aos membros presentes do Conselho que
o Prof. Dr. Fabio Zabotto era o Vice Coordenador do curso de Bacharelado em Física. Contudo, informou ainda que o
professor se candidatou ao processo eleitoral para a Coordenação do curso de Engenharia Física, no qual foi eleito.
Assim, o Sr. Presidente informou que o Prof. Dr. Fabio Zabotto deixou a Vice Coordenação do curso de Bacharelado em
Física para assumir a Coordenação do curso de Engenharia Física. Após consulta, o Sr. Presidente informou que nomeou
o  Prof. Dr. Vinicius Tribuzi  como Vice Coordenador Pró-Tempore e solicitou aos membros do Conselho a aprovação da
indicação do Prof. Dr. Vinicius Tribuzi como o novo Vice Coordenador. Os membros aprovaram a indicação do Prof. Dr.
Vinicius Tribuzi como o novo Vice Coordenador do curso de Bacharelado em Física. Dando continuidade ao assunto, o
Sr.  Presidente  questionou os membros presentes sobre a indicação de um novo membro para o Conselho, visto que o
Prof. Dr. Vinicius Tribuzi ocupava a cadeira do conselho, representando o Departamento de Física na área de Física
Moderna e Contemporânea. Após discussão, os membros indicaram os nomes dos professores na seguinte ordem: Dr.
Adenilson José Chiquito, Dra. Lilian Menezes e o Dr. Fabio Ferri. O Sr. Presidente fará a consulta aos professores
indicados seguindo a ordem. Assim que a coordenação receber o aceite de algum dos docentes indicados, encaminhará
um ofício ao Departamento de Física solicitando a nomeação do mesmo. O ofício de nomeação do novo membro do
Conselho será apresentado na próxima reunião para aprovação.

4.2. Assunto 2

1. APROVAÇÃO DAS FICHAS DE CARACTERIZAÇÃO DAS DISCIPLINAS DE FÍSICA EXPERIMENTAL A e FÍSICA
EXPERIMENTAL B. O Sr. Presidente apresentou as fichas de caracterização das disciplinas de Física Experimental A e
Física Experimental B, encaminhadas pelo Departamento de Física. Segundo os ofícios 242/2022/DF/CCET e
243/2022/DF/CCET, o Departamento de Física solicita que a realização de SAC seja suprimida de ambas as fichas de
caraterização em virtude das especificidades apresentadas pelas mesmas que impossibilitam a realização de atividades
em semestres subsequentes, e do fato delas já oferecerem oportunidades de recuperação ao longo do curso. Os
conselheiros discutiram sobre o assunto e ressaltaram que nas disciplinas de experimentais A e B, os estudantes são
avaliados em relação ao desenvolvimento de habilidades essenciais para práticas experimentais durante o curso da
disciplina e, ainda, são avaliadas as capacidades de realização das atividades colaborativas em grupo. Ressaltaram ainda
que a possibilidade de recuperação já é contemplada nos planos de ensino das disciplinas, uma vez que os estudantes
são submetidos a um contínuo processo de avaliação, que ocorre por meio de relatórios semanais e provas, além do
oferecimento de diversas oportunidades de recuperação ao longo do período letivo regular. Após discussão, os
membros aprovaram a alteração nas fichas de caracterização das disciplinas de Física Experimental A e Física
Experimental B. A coordenação encaminhará o despacho do Conselho para o Departamento de Física.

5. Encerramento da Reunião

Nada mais havendo a tratar, a Presidência ofereceu a palavra a quem dela quisesse fazer uso e, como ninguém se
manifestou, agradeceu a presença e colaboração dos presentes, declarando encerrada a presente reunião, da qual eu,
Raphael Augusto dos Santos, na qualidade de secretário, redigi a presente ata que assino, após ser assinada pela
Presidência e demais membros e convidados presentes.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Peron Franco de Godoy, Presidente de Conselho, em 18/05/2023,
às 16:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro
de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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Documento assinado eletronicamente por Vinicius Tribuzi Rodrigues Pinheiro Gomes, Professor(a) do Ensino
Superior, em 23/05/2023, às 14:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vivaldo Leiria Campo Junior, Professor(a) do Ensino Superior, em
23/05/2023, às 16:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Wladimir Seixas, Professor(a) do Ensino Superior, em 24/05/2023, às
09:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Pinto e Silva, Docente, em 25/05/2023, às 18:57, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Paulo Henrique Dias Ferreira, Vice-Chefe de Departamento, em
09/06/2023, às 16:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.ufscar.br/autenticacao, informando o código
verificador 1037400 e o código CRC 1C028B8C.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.015117/2023-21 SEI nº 1037400 

Modelo de Documento:  Ata de Reunião Ordinária, versão de 02/Agosto/2019   
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